

Rozhýbaný kraj

Apríl / 2025



KOŠICKÝ
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ

Program
vo vnútri

Ž U P N É
D N I 2 5

Dara Rolins
Tina
Peter Cmorik Band
Alan Murin
Adam Ďurica
Živé sochy
Vodíkové údolie
Komixová galaxia
Zážitkové maľovanie
Skákací hrad
Remeselné workshopy
Letné tábory
Nadácia KSK
Astrozóna
Cestárska a hasičská technika
Relax zóna
Lokálne gastro špeciality
Župný špeciál

TREBIŠOV 25. 4.
ROŽŇAVA 30. 4.
SPIŠSKÁ NOVÁ VES 7. 5.
MICHALOVCE 16. 5.
KOŠICE 23. 5.

zupnedni.sk

Obsah

Od vodíka po kreativitu!

Máme vodič, tešme sa! Spustenie dlho očakávaného projektu Vodíkového údolia je tu, snaha nevyšla nazmar. Podarilo sa získať zdroje priamo z Európskej komisie, úspešní sme boli len ako jeden zo štyroch regiónov! Financie podporia zhruba 20 projektov a prispievajú k rozvoju vodíkových technológií a vodíkovej dopravy. Náš kraj sa tak stáva lídrom v Európskej únii. Prispieje to k lepšiemu životnému prostrediu aj nárastu nových pracovných miest s vyššou pridanou hodnotou. Dobrou správou, najmä pre mladých, šikovných a kreatívnych ľudí, ktorých chceme udržať doma, sú rekordné investície do školstva. Prílev ďalších miliónov eur poslúži na realizáciu zaujímavých nápadov a revolučných riešení aj pri zakladaní startupov. Právom som pyšný na skvelé výsledky viacerých osobností z nášho kraja, ktorých prínos a majstrovstvo vzbudzujú obdiv. Tohtoroční laureáti získali župné ocenenia, lebo jedinečným spôsobom robia Košickému kraju najlepšie meno. Presadili sa a vynikajú v rôznych sférach, lebo mená ako Štefan Margita, Jana Kolesárová, Lívia Nagy Abaházi, Tina, vladyka Cyril Vasiľ, sestra Bernadetta, Vojtech Bukovský, Rastislav Staňa a ďalšie, majú svoj cveng. Východniari sa totiž nestratia, sú naozaj životaschopní. Keďže história našej župy bola vždy pestrá už od jej zrodu 23. apríla 1924, aj po vyše storočnici vás všetkých, milí východniari, rád pozývam na jedinečný festival Župných dní. Ich mottom je kreativita. Plejáda podujatí odštartuje 25. apríla v Trebišove a bude pokračovať v Rožňave (30. apríla), Spišskej Novej Vsi (7. mája), Michalovciach (16. mája) a vyvrcholí v Košiciach (23. mája). Teším sa na osobné stretnutia s vami!



Právom som pyšný na skvelé výsledky viacerých osobností z nášho kraja...

Rastislav Trnka

predseda KSK
predseda@vucke.sk



Životnú energiu prenáša do svojich piesní

Župa ocení speváčku, ktorá patrí k najúspešnejším na Slovensku... Tina o svojich hudobných začiatkoch aj plánoch na tento rok. Máme sa na čo tešiť!

str. 4 - 5

Hlasujte za vašu TOP osobnosť



Už 23. apríla budeme svedkami veľkej veci. Jednotlivci aj kolektívy si prevezmú najvyššie krajské ocenenia. Tohtoročnou novinkou je hlasovanie verejnosti v kategórii Osobnosť Košického kraja za rok 2024. Bezplatne zahlasovať môže ktokoľvek, v hre je množstvo zaujímavých cien.

str. 6



Košický kraj buduje vodíkové údolie

Župa získala 9 mil. eur na vybudovanie Vodíkového údolia. Výhodu pocítia nielen východniari, ktorí cestujú autobusmi, ale poteší sa aj životné prostredie. Už v roku 2027 sa v Košiciach spustí elektrolyzér na výrobu zeleného vodíka.

str. 9

Rozhovo

so speváčkou Tinou



Keď človek niečo naozaj chce, tak by mal byť konzistentný a ísť tou cestou.

Šťastná, silná a inšpiratívna. Hudbu tvorí už viac ako 20 rokov. Jej piesne zanechávajú hlbokú stopu. Reč je o jednej z najznámejších slovenských speváčok - Tine. Napriek ťažkej chorobe povstala ako Fénix a svojou hudbou ovplyvňuje ďalšie generácie.

Cesta speváčok a spevákov sa často začína už v detstve, bol to aj váš prípad?

Spievala som si od detstva, ale nikdy som o tom nesnívala. Nebola som od malička nastavená na to, že chcem byť speváčka. Ja a celá moja kariéra sme viac dielom náhody, ako nejakej vytvorenej konzistentnej práce na kariére.

Ako si spomínate na svoje hudobné začiatky?

Moje hudobné začiatky boli už v roku 2001/2002, kedy som sa pokúšala v jednom košíckom štúdiu nahrávať prvé pesničky, ktoré by som dnes nechcela počuť a asi ani vy... (smiech) Spomínam si na to tak, že všetko to bolo pre mňa veľmi zvláštne, nové a vôbec som nevedela, čo sa to deje, ale bola som príliš zvedavá na to, aby som s tým skončila. Začala som stretávať zaujímavých ľudí, ktorí do mňa vkladali veľké nádeje. Podporili ma aj finančne, keďže som bola po maturite, bez vysokej školy, hodaná do vzduchoprázdna. Nechceli ma zamestnať ako čašníčku ani barmanku, ale podarilo sa prelomiť to najťažšie obdobie a čo bolo ďalej už vieme...

Kto vás pri vašej tvorbe inšpiruje?

Možno to vyznie zvláštne, ale ja samu seba najviac inšpirujem, pretože stále prechádzam osobnostnými zmenami, kde sa mi mení pohľad na svet. Život tak vidím vždy novými očami. Okolité svet je mi inšpiráciou, ale zároveň ho vidím vždy inak, nanovo a stále je to krajšie a krajšie.

Okrem spievania ste okúsili aj moderovanie či hranie vo filmoch a seriáloch, dokonca ste boli účastníčkou tanečnej šou. Ako by ste porovnali tieto skúsenosti?

Najprirodzenejšia je mi určite poloha speváčky, na druhom mieste je herectvo, potom dabingové herectvo, ktoré je mimochodom mimoriadne náročné, preto ho nerobím až tak často. Ďalší

v poradí je tanec. Ten bol najväčším vystúpením z mojej komfortnej zóny. Určite však skvelá skúsenosť.

Z hudobnej scény ste na niekoľko rokov odišli. Bol to v roku 2014, kedy ste sa stali mamou. Zmenil sa odvtedy váš pohľad na šoubiznis?

Určite sa priebežne mení môj pohľad na šoubiznis a momentálne som v takej fáze, že hrám také svoje osobné playstation. Nemám už v sebe také tie nánosy ako tam boli kedysi a už to neberiem tak vážne.

Čo by ste odkázali mladým hudobníkom, ak chcú preraziť?

Keď som začínala, boli tu úplne iné podmienky, iný pohľad na hudbu, na scénu, na propagáciu a všetko ostatné. Dnes sa zmenila hra, pred 20 rokmi sme boli na inej štartovacej pozícii. Tým, že aktuálne fungujú sociálne siete a streamy, neznámemu človeku zrazu zo dňa na deň môže vybuchnúť nejaká pesnička. Určite vo všetkom je číslom jedna konzistentnosť, takže keď človek niečo naozaj chce, mal by byť konzistentný a ísť tou cestou.

Čo chystáte v najbližšej dobe?

Chystáme veľmi veľa koncertov, s manažérom sme sa cestou na tento rozhovor rozprávali, ako prežijeme mesiace apríl, máj a jún. Jedno je isté, bude veľa radosti. Čo sa týka väčších koncertov, v decembri budeme s Darinkou Rolins v Steel aréne v Košiciach, na to sa veľmi tešíme.

Ste príkladom, že ani vážne ochorenie nemôže ubrať na chuti žiť naplno. Čo vám v súčasnosti robí radosť a naplňuje vás?

Ono je to v podstate naopak, pretože tá choroba príde, aby vás vycvičila k tomu, aby ste znovu objavili chuť žiť. Ja som ju objavila a preto je všetko v poriadku. Keď vychádzam z mojej histórie, musela som pochopiť, že bez radosti z vecí, ktoré robím, to nepôjde.

Dlhé roky žijete na západe našej krajiny, no vyrastali ste v Košiciach. Aké miesta tu máte najradšej?

V detstve som prišla do Košíc, kde som strávila svoj život do 18-tich rokov. Milujem Sídliisko KVP, lebo kadiaľ cho-

dím, mám tam veľmi silné spomienky a celé tieto Košice, to je čistá láska.

Na konte máte množstvo hudobných ocenení. Tento rok dostanete Čestnú cenu predsedu Košického samosprávneho kraja za rok 2024. Čo pre vás znamená práve toto ocenenie?

Keď sa spätne pozriem na to, že som ani nechcela byť nejaká viditeľná na scéne, je to pre mňa krásna satisfakcia za všetko, čo sa udialo za tých vyše 20 rokov pôsobenia na hudobnej scéne. Veľmi si to vážim a verím, že som teda zanechala takú stopu, že sú na mňa východniari hrdí.

Hlavnou témou tohtoročného Oceňovania osobností Košického samosprávneho kraja je kreativita. Ako práve kreativita ovplyvňuje vašu prácu?

Myslím si, že každý človek má potenciál byť kreatívny a aj by mal byť. To je to, čo nás drží pri živote. A to sa nebavíme len o umení. Je to super zložka, ktorá je až ozdravná. Ja som taký čakateľ na impulz, neviem byť kreatívna nasilu. Určite je to niečo, bez čoho sa nedá žiť plnohodnotne.

Choroba príde, aby vás vycvičila k tomu, aby ste znovu objavili chuť žiť. Ja som ju objavila. Keď vychádzam z mojej histórie, musela som pochopiť, že bez radosti z vecí, ktoré robím, to nepôjde.

Kraj ocení svoj najväčší poklad

Vedeli ste, že najviac oslnivým dňom Košického kraja je streda, 23. apríl? Na jednom metri štvorcovom sa zhromaždí najviac pokladu!

Tvoria ho ľudia, ktorí vyrábajú a vymýšľajú veľké a hodnotné veci. Župa to má v „merku“ a preto aj tento rok ocení spolu 12 jednotlivcov a 3 kolektívy. Naši laureáti sa na svoju prácu pozerajú kreatívnymi očami, či už ide o výrobu šperkov, prezentáciu folklóru, futbalu alebo hokeja na svetovej

úrovni. Rovnako originálny prístup potrebuje k svojej profesii kardiochirurg, ako aj vedecký tím a špeciálnu dávku tvorivosti vnáša do svojej profesie arcibiskup i rehoľná sestra. Tieto povolania majú konkrétne tváre, sú nimi Osobnosti KSK za rok 2024. Z rúk župana si ocenenie prevezmú

v stredu 23. apríla. Novinkou, aká tu ešte nebola, je cena verejnosti Osobnosť Košického kraja 2024. Hlasovať za svojho favorita môže ktokoľvek na www.osobnostiksk.sk do začiatku galavečera. V hre je víkendový pobyt v hoteli na Zemplíne a ďalšie zaujímavé ceny.



Rekordná podpora zo župy, nové dotácie aj pre malé obce a nezriadovanú kultúru

V roku 2025 rozdelí Košický samosprávny kraj prostredníctvom dotácií 1,4 milióna eur, čo je o 200 000 eur viac ako vlani.

Ďalšie verejnosprespešné projekty v Košickom kraji dostanú zelenú. Tento rok vyčlenila župa na dotácie rekordnú sumu. Postupne rozdelí až 1,4 milióna eur, čo je o 200 000 eur viac ako to bolo vlani. Najnovšie spustila v rámci individuálnych dotácií štyri dotačné výzvy predsedu kraja, pričom dve z toho sú novinky. Po prvý raz bude môcť získať osobitnú podporu nezávislá kultúrna scéna, ktorá to v týchto časoch nemá jednoduché. Dotácia nesie názov Puzzle, pretože nezriadovaná kultúra je dôležitým dielikom, bez ktorej by kultúrna skladacia Košického kraja nebola úplná. Novinkou sú aj dotácie pre malé obce do 500 obyvateľov, ktoré majú často v žiadostiach o financie v porovnaní so silnejšími hráčmi konkurenčnú nevýhodu. Všetky projekty musia byť zrealizované najneskôr do 31.10.2025, podať žiadosť o financie však treba do 5.5.2025.

VÝZVA ID/2025 malé obce

Podpora malých obcí do 500 obyvateľov v Košickom kraji

Alokácia: 100 000 EUR

Minimálna výška dotácie na jeden projekt je: 1 000 EUR

Maximálna výška dotácie na jeden projekt je: 2 000 EUR

Oblasti podpory projektov: Oprava a údržba verejných priestorov, podpo-

ra komunitného a kultúrneho života, voľnočasové aktivity a šport, krízová pripravenosť a bezpečnosť, sociálna komunitná starostlivosť, energetická efektívnosť a úspory energií, ekológia a ochrana životného prostredia.

VÝZVA ID/2025 kultúra

Podpora nezávislej kultúrnej scény v Košickom kraji - PUZZLE

Alokácia: 100 000 EUR

Minimálna výška dotácie na jeden projekt je: 5 000 EUR

Maximálna výška dotácie na jeden projekt je: 25 000 EUR

Oblasti podpory projektov: Vizualne a performatívne umenie, literatúra, hudba, tanec, architektúra, móda, design a remeslá, nové médiá.

VÝZVA ID/2025

Alokácia: 300 000 EUR

Minimálna výška dotácie na jeden projekt je: 1 000 EUR

Maximálna výška dotácie na jeden projekt je: 10 000 EUR

Oblasti podpory projektov: Regi-onálny rozvoj, životné prostredie, šport, sociálne veci a zdravotníctvo, podpora vedy, výskumu, vzdelávania,

kultúra a duchovné hodnoty, ľudské práva a slobody.

VÝZVA ID/2025 okres Sobrance

Podpora pre okres Sobrance

Alokácia: 50 000 EUR

Minimálna výška dotácie na jeden projekt je: 1 000 EUR

Maximálna výška dotácie na jeden projekt je: 5 000 EUR

Oblasti podpory projektov: Regi-onálny rozvoj, životné prostredie, šport, sociálne veci a zdravotníctvo, podpora vedy, výskumu, vzdelávania, kultúra a duchovné hodnoty, ľudské práva a slobody.





Nový strážca ciest si posvieti na preťažené autá

Preťažené autá = rozbité cesty a mosty = peniaze, za ktoré by mohla župa opraviť mnohé ďalšie kilometre ciest.

Preťažené autá sú jedným z hlavných dôvodov poškodených ciest a mostov, nielen v Košickom kraji. Za peniaze, ktoré župa investuje do ich opätovných opráv a rekonštrukcií, by mohla vynoviť ďalšie kilometre. Kraj sa preto rozhodol posvietiť si na cestných pirátov, ktorí na korbe nesú viac než je povolené. Na Spiši župa testuje nového strážcu ciest. Prvá dynamická váha Správy ciest KSK v kraji sa nachádza

na ceste II/546 pred mostom M112 cez vodnú nádrž Ružín, v intraviláne obce približne 40 metrov od hasičskej zbrojnice margecianskeho zboru. Ak po ceste prejde preťažené vozidlo, smart technológia okrem iného zaznamená jeho EČV, tlaky na nápravy a teda aj ich okamžitú celkovú hmotnosť, vzdialenosť medzi nápravami, počet náprav, celkovú dĺžku vozidla, dátum, čas jazdy, smer či rýchlosť.

Keď sa svetelná signalizácia rozsvieti načerveno, vyhodnotí aj to, ktorá z náprav je preťažená. Vozidlo automaticky odphotografuje. Správa ciest KSK je pripravená údaje poskytnúť polícii. V prípade, že sa pilotná váha v Margecanoch osvedčí, župa plánuje inštaláciu aj na ďalších úsekoch v Košickom kraji. Lebo ako sa hovorí: "Dvakrát odváž a raz chod!"

V Košickom kraji vyrastie Vodíkové údolie, prvé na Slovensku

Vďaka európskym financiám štartuje Košická župa nadnárodný projekt, v ktorom sa spojilo 22 partnerov zo 7 krajín Európy.



Keď sa povie Vodíkové údolie, nepredstavujte si indiánov v préríi, ale udržateľný ekosystém, aký nemá konkurenciu na Slovensku ani v blízkom zahraničí. Ide o výrobu vodíka, jeho distribúciu ako aj spotrebu v rôznych formách. Župa získala na projekt Vodíkového údolia EASTGATEH2V 9 miliónov eur. Výzvu vypísala spoločnosť

Clean Hydrogen JU v rámci programu Horizon Europe. Projekt zahŕňa zem, vzduch aj vodu, keďže s využitím vodíka sa ráta v pozemnej, lodnej aj leteckej doprave. Súčasťou konzorcia EASTGATEH2V, ktoré zastrešuje Košická župa, budú partneri z oblasti energetiky, dopravy a priemyslu zo Slovenska, Holandska, Veľkej Britá-

nie, Ukrajiny, Slovinska, Španielska a Nemecka. Košický samosprávny kraj pracuje na využití vodíka ako zelenej energie v regióne už od roku 2020. Vďaka projektu bude odberať vyrobený vodík do regionálnych vodíkových autobusov. Už v polovici roka 2027 by mal byť spustený elektrolyzátor, ktorý zabezpečí ročnú výrobu 170 ton zeleného vodíka. Tá postačí pre ročnú spotrebu 10 vodíkových autobusov v kraji, vodíkového člnu, ale aj prepravného vodíkového dronu. Samozrejmosťou bude inštalácia vodíkových čerpacích staníc. Druhá fáza ráta s pridaním ďalšieho elektrolyzéra a zvýšením výroby vodíka. Rozšíriť by sa mala flotila regionálnych vodíkových autobusov, pribudne vodíkový smetiarsky voz a ďalšie 3 prepravné vodíkové drony. Projekt zahŕňa aj štúdiu potrebné pre transformáciu už existujúceho potrubia na zemný plyn na vodíkové potrubie. Na výrobu vodíka bude použitá elektrina vyrobená z obnoviteľných zdrojov. Vďaka tomuto projektu dokáže župa podporiť dekarbonizáciu, znížiť emisie CO₂ a zachovať udržateľný rozvoj. Vodíkové údolie Košického kraja prinesie na východné Slovensko viaceré benefity, ako napríklad nové pracovné príležitosti v odvetviach ako je priemysel, energetika či výskum. Podpora inovácií a technologického vývoja v regióne prítiahne zahraničné investície a technologické spoločnosti, čo posilní miestnu ekonomiku. Vodíkové údolie bude stáť za to!



Zlúčenie stredných škôl zachráni vzdelávanie v regiónoch

Od 1. septembra 2025 sa zníži počet stredných škôl v pôsobnosti Košického samosprávneho kraja o desať, na 54. A to nie je všetko, spojením troch subjektov vznikne v Košiciach jeden silný školský internát.



Čo, ako, prečo? To sú otázky, ktoré stredoškólakom aj ich rodičom zídu na um pri tejto téme. Spojenie župných škôl a školských zariadení by sa malo už v roku 2026 prejavíť predpokladanou úsporou v celkovej výške 2,3 milióna eur. Financie však nie sú hlavným dôvodom optimalizácie siete stredných škôl. Podobne ako ostatné kraje, aj Košická župa opatrením reaguje na avizovanú reformu ministerstva školstva. Zatiaľ čo na území Košického kraja pripadá na jednu strednú školu v priemere 240 žiakov, v podobne veľkom Dánsku navštevuje jednu strednú školu v priemere 1300

žiakov. Župa má odpoveď pre tých, čo sa obávajú. Optimalizácia neznamená zánik škôl, naopak, je to nástroj na ich záchranu. Viacero stredných škôl, najmä v menej rozvinutých regiónoch, roky zápasí s nedostatkom žiakov, čo okrem iného znamená aj menej peňazí pridelených z ministerstva školstva. Pri nižších normatívoch rozpočty škôl nestačia na mzdy zamestnancov a prevádzkové náklady, župa ako zriaďovateľ preto musí takéto školy dofinancovať. Hlavným dôvodom optimalizácie je zvyšovanie kvality škôl a vzdelávania. Zlúčením vzniknú väčšie a stabilnejšie školy, ktoré môžu

vzájomne obohatiť a rozšíriť svoju krúžkovú činnosť, zdieľať odborné učebne či športoviská a hospodáriť s vyváženými rozpočtami, bez potreby dofinancovania zriaďovateľom. Kraj takto dokáže zachovať vzdelávanie aj v slabšie rozvinutých regiónoch, akými sú okresy Sobrance, Gelnica, Trebišov alebo Michalovce. Väčšia škola má viac možností ako získať a motivovať kvalitných pedagógov. Župa ako zriaďovateľ dokáže investovať viac peňazí do jednej infraštruktúry než do rozdrobených malých škôl.

Priority poslancov KSK

Aké sú vaše ciele v aktuálnom volebnom období? Čo by ste chceli presadiť z pozície poslanca KSK?



Lenka Kovačevičová

Starostovia a nezávislí kandidáti

Mojou hlavnou prioritou je zabezpečenie zdravotnej starostlivosti v Mestskej časti Košice - Nad Jazerom. Sme svedkami, ako viaceré ambulancie končia, lekári odchádzajú a dostupnosť zdravotnej starostlivosti sa dostáva ďalej od obyvateľov. Objekt našej polikliniky je vo veľmi zlom technickom stave. Je dôležité, aby kraj túto budovu zrekonštruoval, pretože je spádovou mestskou poliklinikou pre vyše 22-tisíc miestnych

ako aj ďalších ľudí z okolia. Musíme podporovať aj sociálne služby v rámci kraja, aby ostali udržané, zabezpečené a dochádzalo k ich navyšovaniu. Dôležitá je aj podpora školstva. Obchodná akadémia Polárna v Košiciach, v zriaďovateľskej pôsobnosti kraja, doslova vstala z popola. Roky bola na listine zrušenia a dnes je jednou z najúspešnejších škôl zapojených do duálneho vzdelávania.



Ladislav Lörinc

Nezávislý kandidát

Moje priority ako podpredsedu KSK sú jasné - chcem, aby náš kraj napredoval v oblasti športu, kultúry a inovácií. Presadzujem budovanie nových športovísk a zapájanie kraja do výziev Fondu na podporu športu, pretože kvalitná infraštruktúra podnecuje rozvoj talentov. Zároveň sa venujem veľkým projektom, ako je Centrum tradičnej kultúry, ktoré prinesie nové možnosti pre umelcov, obyvateľov aj

turistov. Podporujem malé obce a nezriaďovanú kultúru prostredníctvom dotačných výziev, ktoré na župe vyhlásujeme, aby mali aj oni spravodlivý prístup k finančnej podpore. Pravidelne reprezentujem kraj na medzinárodnej úrovni, v Bruseli som podpísal dôležité memorandum o vzniku vodíkového údolia. Mojm cieľom je, aby KSK fungoval efektívne, rástol a využíval svoj potenciál naplno.



Karol Pataky

SZÖVETSÉG, ALIANCIA

V tomto volebnom období sa zameriavam na konkrétne zlepšenia na území nášho kraja. Moja prioritná úloha je realizácia plavárne v Kráľovskom Chlenci, ktorá prispeje k zlepšeniu životnej úrovne obyvateľov v celom okolí. Rovnako podporujem vývoj moderného školstva v kraji, vznik Tokajského inštitútu, aby naše deti mali prístup ku kvalitnému vzdelaniu a našli si uplatnenie v praxi. Našu pomoc

potrebuje aj zdravotníctvo, kde sa snažím o vytvorenie lepších podmienok pre ambulantných lekárov. Ako vicežupan sa snažím ovplyvniť rozhodovacie procesy tak, aby prinášali viac výhod pre obyvateľov. Myslím na rast všetkých regiónov Košického kraja a podporujem rozvoj dopravnej infraštruktúry, ktorá je pre našu župu kľúčová. Pri práci na cieľoch je dôležité myslieť na to, kto sme a odkiaľ sme prišli.

Ž U P N É D N I 2 5

K O Š I C K É H O K R A J A

ŽUPNÉ KREATÍVNE MESTEČKO

- ŽIVÉ SOCHY
- VODÍKOVÉ ÚDOLIE
- KOMIXOVÁ GALAXIA
- ZÁŽITKOVÉ MALOVANIE
- SKÁKACÍ HRAD
- REMESELNÉ WORKSHOPY
- LETNÉ TÁBORY
- NADÁCIA KSK
- ASTROZÓNA
- CESTÁRSKA A HASIČSKÁ TECHNIKA
- KRAJSKÉ ZARIADENIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
- RELAX ZÓNA
- LOKÁLNE GASTRO ŠPECIALITY
- ŽUPNÝ ŠPECIÁL

KREATIVITA

TREBIŠOV

Areál Kaštieľa Andrásyovcov
25. apríl 2025 / 10:00 - 20:00

- 10:30
Haravara - zábavný program pre deti
- 13:00
Pouličné divadlo Panoptikum - Spišské divadlo
- 14:30
Dychová hudba Sečovce
- 16:00
Pouličné divadlo Panoptikum - Spišské divadlo
- 17:00
Čaj o piatej s Andrásyovcami
- 18:00
Lívia Nagy Abaházy

ROŽŇAVA

Námestie baníkov
30. apríl 2025 / 9:00 - 21:00

- 9:00
Tom a Elo - zábavný program pre deti
- 10:15
Guľko Bombuľko - Bábkové divadlo Košického kraja
- 11:30
Koncert Konzervatória Petra Dvorského
- 12:00
DJ Roller
- 13:00
Divadlo Romathan - Podmanivé rómske melódie
- 14:15
Ukážka prijímania do banického stavu - Banický spolok v Rožňave
- 15:00
Regionálny produkt Košického kraja
- 16:00
Stavanie mája pred radnicou - folklórne vystúpenia
- 18:00
Pouličné divadlo Panoptikum - Spišské divadlo
- 19:00
Pirátska Odysea - divadelná impresia
- 19:45
Vareška Košického kraja - ocenenie TOP reštaurácií regiónu
- 20:00
Peter Cmorik Band

SPIŠSKÁ NOVÁ VES

Radničné námestie
7. máj 2025 / 9:00 - 21:00

- 9:00
Ujo Ľubo - vystúpenie pre deti
- 10:15
Koza odratá a jež - Bábkové divadlo Košického kraja
- 11:00
Hopa dance - škola rómskeho tanca
- 12:00
Koncert Konzervatória Petra Dvorského
- 12:30
Ukážky bojového umenia a sebaobrany - Spojená škola Sečovce
- 13:00
DJ Roller
- 14:00
Divadlo Romathan - Podmanivé rómske melódie
- 15:00
Pouličné divadlo Panoptikum - Spišské divadlo
- 16:00
Esencia - Festival tradičnej kultúry
- 18:00
Koncert víťaza a finalistov Spiš Pop Song
- 18:30
Škola tanca so živou hudbou - Centrum kultúry Košického kraja
- 19:00
Pirátska Odysea - divadelná impresia
- 19:45
Vareška Košického kraja - ocenenie TOP reštaurácií kraja
- 20:00
Tina

MICHALOVCE

Námestie osloboditeľov
16. máj 2025 / 9:00 - 21:00

- 9:00
Ujo Ľubo - vystúpenie pre deti
- 10:15
Čert a Káčka - Bábkové divadlo Košického kraja
- 11:30
Škola tanca - Detský folklórny súbor Jurošík
- 12:30
Koncert Gymnázia L. Štúra Michalovce
- 13:15
Ukážky bojového umenia a sebaobrany - SOŠ dopravy a služieb Strážske
- 14:00
Divadlo Romathan - Podmanivé rómske melódie
- 15:00
DJ Roller
- 16:00
Esencia - Festival tradičnej kultúry
- 17:00
Pirátska Odysea - divadelná impresia
- 18:00
Ščamba
- 19:15
Škola tanca so živou hudbou - Centrum kultúry Košického kraja
- 19:45
Vareška Košického kraja - ocenenie TOP reštaurácií regiónu
- 20:00
Alan Murin

KOŠICE

Námestie Maratónu mieru

23. máj 2025 / 9:00 - 21:00

- 9:00
Tom a Elo - zábavný program pre deti
- 10:15
Gul'ko Bombul'ko - Bábkové divadlo Košického kraja
- 11:30
Koncert Konzervatória Petra Dvorského
- 12:30
Ukážky bojového umenia a sebaobrany - SOŠ dopravy a služieb Strážske
- 13:00
Hopa dance - škola rómskeho tanca
- 14:00
Pouličné divadlo Panoptikum - Spišské divadlo
- 15:00
Pirátska Odysea - divadelná impresia
- 15:30
Regionálny produkt Košického kraja
- 16:00
Esencia - Festival tradičnej kultúry
- 17:00
Koncert víťaza a finalistov Spiš Pop Song
- 17:30
DJ Roller
- 17:50
Vyhodnotenie súťaže Kniha roka
- 18:00
Adam Ďurica
- 19:00
Škola tanca so živou hudbou - Centrum kultúry Košického kraja
- 19:45
Vareška Košického kraja - ocenenie TOP reštaurácií regiónu
- 20:00
Dara Rolins



SPRIEVODNÉ PODUJATIA ŽUPNÝCH DNÍ

Otvor myseľFest

Festival duševného zdravia

30. 4. Rožňava | 7. 5. Spišská Nová Ves

16. 5. Michalovce | 21. 5. Trebišov.

23. 5. Košice

Cineama 2025

Súťaž neprofesionálnej filmovej tvorby

25. 4. 2025 Spišská Nová Ves

Tanečné školy na Spiši

25. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Babské stretko

Literárne stretnutie dievčat

26. 4. 2025 Spišská Nová Ves

Workshop - Mend in Public Day x VSG

26. 4. 2025 Košice

DOD v Gemerskej knižnici

28. 4. 2025 Rožňava

SmartLab

Inteligentné laboratórium v knižnici

28. 4. 2025 Trebišov

Večerné pozorovanie oblohy

2. 5. 2025 Trebišov

80 rokov konca 2. svetovej vojny

Východoslovenské múzeum

4. 5. 2025 Košice

DOD v Spišskej knižnici

5. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Výstava fotografií „Cesta za čiernym Slnkom“

6. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Župný pohár

Turnaj krajskej futbalovej ligy

7. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Spiš Pop Song

Krajská súťaž v speve populárnych piesní

9. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Otvorenie výstavy obrazov Ľubice Oberučovej

13. 5. 2025 Košice

Výstava 100 rokov Košickej veľžupy

13. 5. 2025 Košice

SmartLab - „Objavuj, vytváraj. Uč sa a rozvíjaj.“

13. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Ženská poetika v súčasnej hudobnej tvorbe

Koncert Alia Amnis

13. 5. 2025 Košice

Záhrada plná kníh

Knižničný festival slova, písma a pohody

14. 5. 2025 Rožňava

Dejina čarodejníctva

Prednáška Kataríny Nádaskovej

15. 5. 2025 Rožňava

Cvak!

Vernisáž fotografií žiakov základných a

stredných škôl

15. 5. 2025 Spišská Nová Ves

Výtvarné spektrum Košického kraja

Výstava obrazov neprofesionálnych umelcov

15. 5. 2025 Košice

Rákocziho pívne dni

15. - 17. 5. 2025 Košice

Noc na trebišovskom panstve

17. 5. 2025 Trebišov

Otvorenie výstavy „Operení susedia“

17. 5. 2025 Košice

Noc múzeí a galérií

17. 5. 2025 Košice | Michalovce,

Spišská Nová Ves | Rožňava | Trebišov

Dotyky s umením

Cyklus besied o umení

17. 5. 2025 Michalovce

AstroPokec

Prednáška „Mesiace planét“

21. 5. 2025 Michalovce

Most úsmevov

Festival dramatickej tvorivosti

zdravotne znevýhodnených

23. 5. 2025 Košice

SI SLOVAKIA
INNOVATION
& STARTUP
AWARDS

15.5. 2025
Kunsthalle, Košice

ickk.sk/sisa



**PODSSDOMKO & KSK
ZVAN 23.5. / 9.00
KA KULTURPARK, KE**



na 21. ročník festivalu dramatickej tvorivosti prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach sociálnych služieb Košického samosprávneho kraja Most úsmevov

25. 4. 2025 The Factory

V Bábkovom divadle Košického kraja chystajú premiéru nevšednej inscenácie inšpirovanej životom a tvorbou Andyho Warhola. Nenechajte si ujsť umelecký reštart alternatívnej Scény Jorik a spojenie divadla a vizuálneho umenia.

9. 5. 2025 Spiš Pop Song 2025

Spišské kultúrne centrum a knižnica prináša 1. ročník krajskej súťaže v speve populárnych piesní. Tí najlepší sa stretnú na galakoncerte, kde zabojujú o ceny a možnosť vystúpiť na podujatiach kraja. Súťažia deti aj dospelí.

Viac informácií nájdete na webových stránkach a sociálnych sieťach kultúrnych organizácií Košického samosprávneho kraja.

Súťaž

Milí čitatelia, toto sú výhercovia z predchádzajúceho čísla: **Viera Piatková, Gaduš Miroslav, Judita Kababiková**

Ak ste si prečítali program Župných dní, budete vedieť mená dvoch spevákov, ktorí sa predstavia Košiciach. Správnu odpoveď nám pošlite e-mailom na tlacove@vucke.sk do **30. 4. 2025**. Traja výhercovia získajú ruksak, termosku, pohár s podložkou, šiltovku, voňu do auta. Účastníci prihlásením sa do súťaže a splnením podmienok dávajú KSK svoj súhlas so spracovaním osobných údajov, ktorými sú poskytnuté identifikačné údaje účastníka súťaže (meno, priezvisko, e-mail, adresa trvalého pobytu, telefónne číslo). Tieto osobné údaje budú spracované výlučne na účely realizácie súťaže a odovzdania výhry.